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Úvod

Milí čtenáři,

v rukou třímáte knihu zabývající se zejména problematikou fi nančního účetnictví podnika-
telů, jak z pohledu české právní úpravy, tak i z pohledu Mezinárodních standardů účetního 
výkaznictví. Jak jistě víte, jde o oblast s četnými změnami, a tak je hlavním cílem této knihy 
poskytnout vám nejaktuálnější účetní informace. 

Kromě fi nančního účetnictví se zde dočtete taktéž o účetnictví manažerském, zde zamě-
řeném zejména na oblast kalkulací a rozpočtů. Finanční analýza je již standardně součástí 
knihy, nicméně v porovnání s předchozím vydáním je rozšířena o problematiku průměrných 
nákladů kapitálu.

Publikace není určena pouze účetním specialistům a fi nančním manažerům, ale je díky své 
struktuře a množství řešených příkladů vhodná i pro studenty účetnictví a širší veřejnost, 
která chce porozumět informacím z účetních výkazů, naučit se tyto informace analyzovat 
a učinit si tak obrázek o fi nanční situaci a výkonnosti podniku, o který se z nejrůznějších 
důvodů zajímá.

První kapitola poslouží všem, kteří se s účetnictvím teprve seznamují. Srozumitelným jazy-
kem a za pomoci příkladů vám objasní základní stavební  kameny účetnictví, na nichž pak 
budete moci stavět v průběhu následujícího textu.

S aktuální právní úpravou českého účetnictví a IFRS pro rok 2009 se seznámíte ve druhé ka-
pitole, která je věnována jednotlivým oblastem majetku, závazků a vlastního kapitálu. Setkáte 
se zde s účetními problémy od těch základních až po náročnější, např. s problematikou poří-
zení dlouhodobého majetku přes technické zhodnocení pronajatého majetku až po přeceně-
ní derivátů; od účtování mezd přes problematiku opravných položek až po eskont a faktoring 
pohledávek; a spoustou jiných případů, které jsou vždy doprovázeny konkrétními řešenými 
příklady obsahujícími nejen zaúčtování, ale i dopad účetních operací do účetních výkazů.  

Třetí část knihy je věnována účetní závěrce, tedy rozvaze, výkazu zisku a ztráty, příloze, výka-
zu o změnách ve vlastním kapitálu a výkazu cash fl ow. Zmíněna je i problematika auditu 
účetní závěrky a povinnost jejího zveřejnění. Kapitola je zakončena komplexním řešeným 
příkladem, kde si můžete ověřit své znalosti účtování přes uzávěrku až po sestavení účetní 
závěrky.
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Čtvrtá kapitola bude zajímat zejména uživatele účetních výkazů, to znamená ty, kteří si chtě-
jí na základě účetních informací udělat obrázek o konkrétní fi rmě. Jsou zde prezentovány 
nástroje, které je možno k těmto účelům využít. Rozhodujete-li o investičních projektech, 
může vás zaujmout část věnovaná vyčíslování jejich výhodnosti včetně zakomponování rizi-
kové složky jednotlivých projektů a stanovování průměrných nákladů kapitálu. Zvažujete-
li, zda pořídit dlouhodobý majetek formou fi nančního leasingu či úvěru, získáte informace 
o  postupu, který lze pro tyto případy spolehlivě využít.

Pátá kapitola je věnována kalkulacím a rozpočtům. Dozvíte se, jakým způsobem jsou tyto 
významné nástroje manažerského účetnictví sestavovány a využívány a jaké informace jsou 
důležité v souvislosti s účetnictvím fi nančním. K posílení názornosti jsou opět u každé dílčí 
problematiky řešené a komentované příklady. 

Věříme, že se tato publikace stane vašim příjemným a přívětivým průvodcem ve světě účet-
ních informací, ať už ji využijete v praxi, ve škole nebo v obojím.

Tato publikace je jedním z výstupů grantu GA 402/08/P024 registrovaného u Grantové agentu-
ry ČR a výzkumného záměru MSM 6138439903 registrovaného u MŠMT ČR.
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